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Slovo úvodem

Blíží se nenávratně konec roku 2021 a s tím Vám opět předkládáme průřez dění v naší obci.  
Mnozí z Vás sledují webové stránky obce, zápisy ze zastupitelstva, někteří  se zajímají o dění 
a mají informace z osobních jednání se zastupiteli a pro Vás ostatní jsme připravili v tomto 
zpravodaji takovou menší rekapitulaci.

 Dosti z našich záměrů bylo i v  tomto roce omezeno nebo zmařeno vlivem řady nařízení.  
Jsme rádi, že hlavní kulturní akce tohoto roku „Oslavy“ se i přes změnu termínu, ze začátku 
června na podzim, mohla uskutečnit. Je třeba na tomto místě poděkovat všem, kdo se na úspěš-
ném průběhu podíleli. Veškeré snažení bylo podpořeno i krásným počasím.  U příležitosti těch-
to oslav jsme vydali publikaci našeho rodáka pana Antonína Kloudy. V této knize je detailně 
shrnut život v Kožichovicích a osídlení jednotlivých domů od roku 1556 do roku 1950. 

V tomto čísle zpravodaje najdete mimo jiné i  informace o investičním snažení, kulturních 
a sportovních akcích, společenskou rubriku, zprávy z mateřské školy, informace o odpadovém 
hospodářství a rovněž i seznam nových knih z naší obecní knihovny. 

Přijměte s vydáním tohoto zpravodaje ode mne a všech členů zastupitelstva hodně poklidné 
adventní dny, ať v pohodě a hlavně zdraví prožijete Vánoce v okruhu svých blízkých a ať Vás 
celý příští rok provází jenom dobrá nálada.  

Všechny Vás jako již tradičně zvu na Nový rok, kdy hodláme uspořádat novoroční ohňostroj 
v 18 hodin. 
							       Ing. Otakar Maštera, starosta

Jaký byl rok 2021

Lesy 
Na jaře letošního roku byla dokončena těžba, příprava pro sázení a výsadba stromků v oblasti 

Písařovců, pro některé spíše v oblasti „židáku“. Dřevo, lépe řečeno jednotlivé stromy byly vy-
tahány na skládku a následně určeny k zeštěpkování.   Práce na obnově lesních porostů po ka-
lamitách byly provedeny na ploše více jak 6 ha.  Na oplocení padlo téměř 3,5 km pletiva a bylo 
vysázeno 41 tisíc stromků.  Na tuto činnost jsme požádali o dotace z národních a evropských 
zdrojů. Po ověření způsobilosti výdajů a splnění všech podmínek pro proplacení finančních pro-

středků jsme v měsíci září na uvedený 
projekt obdrželi částku 1.946.100 Kč.  

Ze státního rozpočtu kapitoly Minis-
terstva zemědělství jsme požádali o fi-
nanční příspěvek na zmírnění dopadů 
kůrovcové kalamity na škody vzniklé 
v roce 2020. Při vyhlášení a podávání 
žádostí byla určena cena 383 Kč/m3. 
Vlivem velkého zájmu a  přetlaku žá-
dostí došlo ke zkrácení příspěvku na 
částku 145 Kč/m3. I přes toto razantní 
snížení nám byla přiznána dotace ve 
výši 242.392,- Kč. 



Prodejna
V naší obci již řadu let zajišťuje provoz prodejny rodina Polehlova z Vladislavi. Vzhledem 

k malému obratu a stále se zvyšujícím nákladům, hlavně na dopravu, bylo zastupitelstvo obce 
požádáno o finanční podporu k zajištění dalšího provozování prodejny. Na jednání zastupitel-
stva jsme jednomyslně konstatovali, že obchod musí v naší obci zůstat za každou cenu. Kraj 
Vysočina vypsal pro malé obce na rok 2021 dotační titul Venkovské služby 2021, aby podpořil 
dostupnost vybraných služeb na jejich územích. Podmínkou získání dotace byla vlastní účast 
žadatelů ve výši minimálně 30 % z celkových nákladů. Proto, když se nabízela tato možnost 
dotace, jsme se rozhodli, že obec přispěje částkou 15.000,- Kč a požádáme o dotaci ve výši 
30.000,- Kč. Žádost nám byla schválena a v měsíci srpnu proplacena.  Obě tyto částky byly pře-
dány formou darovací smlouvy.

Úprava odvodnění komunikace v nové čtvrti
Obyvatelé nových rodinných domků ve spodní části ulice Barácká se při větších deštích potý-

kali s podmáčením svých nově postavených objektů. Původní konstrukce vozovky byla konci-
pována tak, že dešťové srážky se budou postupně vsakovat do okolního terénu. V praxi se však 
ukázalo, že toto řešení není zrovna vyhovující, proto se zastupitelstvo obce dohodlo s majiteli 
domů, že podél spodní strany asfaltového povrchu vozovky budou osazeny obrubníky a vybu-
dovány uliční vpusti napojené do dešťové kanalizace. 

Komunikace
Mezi komunikace patřící do našeho majetku patří i ta na ulici 

Žďárského. Vzhledem ke svému stáří a stále většímu provozu je 
povrch na mnoha místech popraskaný, na některých místech se 
po zimě objevily výtluky. Proto jsme požádali Krajskou správu 
a údržbu silnic Vysočiny, pracoviště v Třebíči o realizaci nezbyt-
ných oprav. To nejnutnější bylo v měsíci červenci opraveno.  

Jako každoročně, tak i v  letošním roce Kraj Vysočina vypsal 
pro všechny obce dotační titul Obnova venkova Vysočiny. Pro 
rok 2021 byla určena částka 100.000 Kč, kterou obce mohly vy-
užít k financování infrastruktury a služeb.  My jsme tuto dotaci 

využili na opravy komunikací uvnitř obce. Zaměřili jsme se na komunikace, které mají živičný 
povrch s  penetrační vrstvou. Na těchto vozovkách byly pomocí tryskové metody asfaltovou 
emulzí s drceným kamenivem vyspraveny nerovnosti, praskliny a propadliny. 

Nákup mobiliáře
Naše obec je členem dobrovolného svazku obcí Rokytná – eko-

logický mikroregion. Každoročně z tohoto svazku dostávají občané 
členských obcí ke konci roku stolní kalendáře.  Je tomu i  tak le-
tos. V minulých letech byly z  rozpočtu tohoto svazku financová-
ny a podporovány kulturní akce v jednotlivých obcích za podpory 
Nadace ČEZ. Vzhledem k tomu, že v řadě obcí byl kulturní život 
vlivem epidemie koronaviru omezen, bylo odsouhlaseno, že daný 
příspěvek bude možno použít na nákup mobiliáře (lavičky, odpad-
kové koše, stojany na kola apod.). Naše obec z tohoto příspěvku po-
řídila 3 betonové koše, které jsou umístěny na víceúčelovém hřišti. 



Kontejnerová stání
Po odkupu části pozemku  o výměře 106 m2 u bytovky do 

vlastnictví obce jsme zde nechali zhotovit zastřešené kontej-
nerové stání, kam je možno umístit vždy 4 ks kontejnerů s hor-
ním vsypem. Druhý přístřešek rovněž na 4 ks kontejnerů byl 
zhotoven na obecním pozemku  u Černových. Rovněž bylo do-
končeno zastřešení u Pažourkových. Všechna tato kontejnero-
vá stání mají boční výplň z tahokovu. Toto řešení bylo zvoleno 
s ohledem na nároky na příští údržbu. Do dvou zcela nových 
stání byly instalovány i zásobníky se sáčky na psí exkrementy. 
Obracíme se na majitele psů, aby po svých miláčcích odklízeli. 
Není nic příjemného, když to někdo našlápne a rovněž i pro 

pracovníky provádějící parkové údržby při sečení, např. křovinořezem.  Buďme k sobě a svému 
okolí ohleduplní. 

Hasičská zbrojnice
Vzhledem k nevyhovujícímu stavu vnitřních prostor v naší 

hasičárně se členové SDH rozhodli, že novému automobilu 
upraví i  jeho garáž. Postupně dobrovolníci provedli vykli-
zení, opravy omítek a nové nátěry. Rovněž byla kompletně 
odstraněna stávající podlaha, položeny kari sítě  a vybetono-
vána s následným rozleštěním. Hasičům patří za tuto aktivitu 
poděkování. 

Dům č. p. 8. a nový obecní úřad
Letošní rok se celý nesl ve fázi příprav na vlastní výstavbu nového objektu. Postupně po 

demolici stávající stavby byl daný prostor vyklizen. Stavební suť byla odvezena a rozdrcena. 
Z  důvodů statického zajištění sousedního objektu paní Jašové, byla vypracována projektová 
dokumentace na opěrnou zeď, ke které bude nová budova obecního úřadu přiléhat.

V jarních měsících bylo provedeno výběrové řízení pe-
něžního ústavu, který nám pomůže se zajištěním  finan-
cování stavby. Na základě předložených nabídek byla 
nejvýhodnější nabídka od Komerční banky. Bohužel v sou-
časnosti, ani co vidíme trochu dopředu, není vypsán žádný 
dotační titul, kterého bychom při výstavbě mohli využít.  

V měsíci září jsme obdrželi ve společném řízení sta-
vební povolení a  v  současnosti se dokončuje poslední 
fáze projektové dokumentace a to dokumentace pro re-
alizaci stavby a vlastní rozpočet. Následně ve spolupráci 
s odbornou firmou musíme zrealizovat výběrové řízení 
na dodavatele stavby, vybrat technický dozor a koordiná-
tora bezpečnosti práce.  Na všech těchto našich snahách 

se nyní značně podepisují nepříznivé okolnosti. K  těm patří markantní nárůst cen materiálů, 
nedostatek materiálu na trhu, růst cen energií a rovněž i nejistá situace s covidem. Uvidíme jak 
dál, ale pevně věřím, že v dalším zpravodaji budeme mít příznivější informace.  



Pokrytí signálem mobilních operátorů
Již řadu měsíců se snažíme v naší obci dosáhnout lepšího pokrytí signálem mobilních operá-

torů. Na základě řady stížností jsme na jaře roku 2021 zorganizovali petici, kterou podepsalo  
181 nespokojených uživatelů nejen z řad našich občanů, ale i pracovníků zemědělského druž-
stva a firmy Pyros s.r.o. Tuto petici spolu se stížností jsme odeslali na Ministerstvo průmyslu 
a obchodu, na Český telekomunikační úřad a na všechny tři mobilní operátory. Rovněž jsme 
požádali i o pomoc s řešením Sdružení místních samospráv ČR, jehož je naše obec členem. 
Musím konstatovat, že do dnešní doby žádný výrazný posun v  této otázce nenastal. Český 
telekomunikační úřad provedl v naší obci opětovné měření kvality. Měření probíhalo ve ven-
kovních prostorách, kde na řadě měřících míst byl opět signál na samé hranici. Dle sdělení 
pracovníků mají jednotliví operátoři za povinnost pokrýt 97 %. Ne ale 97 % území, ale 97 % 
obyvatelstva. Takže jim stačí soustředit se na města a malé vesnice je vůbec nezajímají. Sdru-
žení místních samospráv takto řeší i mnoho dalších menších obcí, které mají stejné problémy. 
Ale abych nekřivdil všem operátorům. Jediný, kdo má snahu danou situaci v naší obci řešit 
je společnost Vodafone. Při prvotním jednání jsme byli jako obec osloveni, zda by se mohla 
stanice umístit na objekt prodejny, která je ve vlastnictví obce. S tímto záměrem zastupitelstvo 
na svém zasedání souhlasilo. Bohužel technickým nárokům na výstavbu brání konstrukce 
střechy.  Zástupci operátora proto provedli na několika místech v naší obci pomocí dronů mě-
ření, aby bylo možno vytipovat objekt k výstavbě posilovací stanice. Podstatnou roli v tomto 
rozhodování, tak jako ve všem, hraje ekonomika. Velký stožár, který by zajistil dostatečné 
a kvalitní pokrytí celé obce není vzhledem k počtu potencionálních uživatelů a velkým fi-
nančním nárokům pro Vodafone rentabilní. Prozatím se jako nejvýhodnější řešení jeví umístit 
stožár na budovu někde uvnitř obce. Jako optimální místo bylo navrženo  umístění stožáru 
na střechu administrativní budovy zemědělského družstva. V závislosti na posouzení statiky 
budovy a projektové dokumentaci s rozpočtem provedou příslušné orgány Vodafone rozhod-
nutí o realizaci či nerealizaci této posilovací stanice. Ze strany vedení zemědělského družstva 
panuje v tomto směru velká vstřícnost a ochota, za což jim patří  poděkování.  Snad se jednou 
dočkáme, že budeme moci telefonovat jako v 21. století.  

Odpadové hospodářství 

Od 1. ledna 2021 nabyla účinnosti nová odpadová legislativa (zákony 
č. 541, 542 a 543/2020 Sb.). Na základě této skutečnosti musely nebo 
musejí všechny obce vydat do konce roku 2021  nové obecně závazné 
vyhlášky. Naše obec vydala Obecně závaznou vyhlášku č. 1 o stanovení 
obecního systému odpadového hospodářství  a  Obecně závaznou vyhláš-
ku č. 2 o místním poplatku za obecní systém odpadového hospodářství.  
Kompletní znění těchto vyhlášek najdete na našich webových stránkách. 

Obec je podle zákona původcem odpadu, a to od okamžiku, kdy osoba 
odloží odpad na místo obcí k tomuto účelu určenému. Obec musí:

•	 Přebrat veškerý komunální odpad vznikající na jejím území při činnosti nepodnikajících  
	 fyzických osob.
•	 Určit místa pro oddělené soustřeďování komunálního odpadu,  a  to alespoň papíru, plastů, 
	 skla, kovů, biologického odpadu, jedlých olejů a  tuků. Od 1. ledna 2025 pak také textilu.  
	 V případě nebezpečných komunálních odpadů je třeba zajistit svoz minimálně 2x ročně. 



•	 Zajistit, aby recyklovatelné složky komunálního odpadu do roku 2025 tvořily alespoň 60 %, 
	 k roku 2030  65 % a  k roku 2035 alespoň 70 % z celkového množství komunálních odpadů.
•	 Informovat nejméně 1x ročně o způsobech soustřeďování komunálních odpadů včetně nákla- 
	 dů na provoz obecního systému.

Povinností občanů je odpad odkládat na místa určená obcí 
v souladu s povinnostmi stanovenými pro daný druh, kate-
gorii nebo materiál odpadu. 

Ze zákona je poplatníkem poplatku za ukládání odpadů 
obec. Vzhledem k  tomu, že náklady na uložení odpadů, 
svoz, uložení na sběrném dvoře apod. rok od roku stále 
rostou, byli jsme nuceni přistoupit k nepopulárnímu kroku, 
a to k navýšení poplatku za obecní systém odpadového hos-
podářství. Od ledna 2022 jsme navýšili měsíční poplatek 
o 5 Kč na občana. Roční poplatek se tedy mění z částky 540 
na částku 600 Kč. Ze zákona může stanovit obec poplatek až 
do výše 1 200 Kč za občana a rok. I přes toto navýšení obec 
na provoz odpadového hospodářství téměř polovinu nákladů doplácí.

V naší obci se nachází celkem 6 sběrných míst na tříděné komodity odpadů. V letošním roce 
jsme dokončili realizaci zpevněných ploch a kompletní zastřešení kontejnerových stání, a  to 
u bytovky a u Černových a u Pažourkových. 

Předcházení vzniku odpadů 

Předcházení vzniku odpadů je prevencí v odpadovém hospodářství. Cílem je snižování množ-
ství odpadů. Předcházením vzniku odpadů můžeme konkrétně ušetřit spoustu surovin, energie 
a snížit spotřebu. 

ZERO WASTE je životní styl, kdy člověk přemýšlí, 
jak odpad nevytvářet nebo ho minimalizovat. 

10 typů, jak se k životu bez odpadů co nejvíce při-
blížit: 

	 1) 	Nejlepší odpad je ten, který nevznikne
	 2) 	Nepoužívej plastové sáčky
	 3) 	Nekupuj balenou vodu
	 4) 	Nakupuj co nejvíce bezobalově 
	 5) 	Kompostuj 
	 6) 	Neplýtvej 
	 7) 	Používej věci co nejdéle 
	 8) 	Vyžívej bazary, re-use centra, swapy, second-handy, 
		  charitativní organizace
	 9) 	Hledej ekologicky šetrnější varianty 
10) 	A hlavně při spotřebě, konzumaci a při tvorbě 
		  odpadů přemýšlej



Stanoviště sběrných nádob pro tříděný 
komunální odpad v obci Kožichovice

PAPÍR

modré kontejnery

1 kontejner na návsi
1 kontejner u rybníka
1 kontejner u hřiště
1 kontejner u Černových č. p. 104
1 kontejner u Pažourkových č. p.128
1 kontejner u bytovky

SKLO BÍLÉ

bílé kontejnery

1 kontejner na návsi
1 kontejner u rybníka

SKLO BAREVNÉ

zelené kontejnery

1 kontejner na návsi
1 kontejner u rybníka
1 kontejner u hřiště

PLASTY A NÁPOJOVÉ KARTONY

žluté kontejnery

2 kontejnery na návsi
2 kontejnery u rybníka
2 kontejnery u hřiště
1 kontejner u Černových č. p. 104
2 kontejnery u Pažourkových č. p. 128
2 kontejnery u bytovky

Jedlé oleje a tuky 1 nádoba na dvoře obecního úřadu

KOVY 1 kontejner u rybníka

BIOODPAD 1 kontejner u rybníka (pouze v měsících 4–11)
Sběrný dvůr v obci Kožichovice, ulice Žďárského 205

VELKOOBJEMOVÝ ODPAD Sběrný dvůr v obci Kožichovice, ulice Žďárského 205

Nové RE-USE centrum v Třebíči
 
Sdružení obcí pro komunální služby otevřelo v areálu ESKO-T v Třebíci RE-USE centrum.
Centrum věcí pro druhou šanci.
Od začátku prázdnin mohou obyvatelé členských obcí Svazku obcí pro komunální služby 

odvézt celou řadu funkčních, ale pro ně již nepotřebných věcí do tzv. RE-USE centra, které 
vybudoval Svazek v blízkosti sběrného dvora v areálu na Hrotovické ulici. Centrum provozuje 
dceřiná společnost Svazku firma ESKO-T. Provozní doba centra je úterý a čtvrtek od 10:00 do 
17:00 hodin.



Do centra bude možné dovézt zachovalý nečalouněný nábytek, zejména židle, stolky, skříňky, 
zařízení a vybavení domácnosti (např. keramické, porcelánové i skleněné nádobí, hrnce, ple-
chy na pečení, obrazy, rámy na obrazy, vázy, dekorace do domácnosti, květináče, mechanické 
domácí spotřebiče, osvětlovací tělesa atd.), mediální produkty (CD, DVD, videokazety, kni-
hy, časopisy), hračky, sportovní vybavení. Z hlediska bezpečnosti nebudou přijímány jakékoliv 
elektrospotřebiče, čalouněný nábytek a textil.

Svazek obcí chce tímto způsobem přispět k naplňování nové legislativy, zejména předcháze-
ní vzniku odpadů s tím, že lidé nemusí řadu ještě použitelných věcí z domácností vyhazovat, 
ale místo na skládku nebo do kontejneru odvézt do centra nebo na některý ze sběrných dvorů 
do speciálních klecí. Princip projektu „centra“ spočívá v darování použitelných předmětů pro 
„Podporu činnosti Městského útulku pro opuštěná zvířata v Třebíči“ provozovateli, který je pro-
střednictvím centra zpeněží za symbolickou cenu, čímž zajistí pro konkrétní předmět opětovné 
využití a rovněž získá prostředky na financování veřejné sbírky na projekt „Podpora činnosti 
Městského útulku pro opuštěná zvířata Třebíč“.

Tento projekt financoval Svazek obcí pro komunální služby s přispěním 85 % nákladů z ev-
ropských dotací z Operačního programu životní prostředí. Město Třebíč poskytlo prostory za 
symbolický nájem.

								      

Rekonstrukce studánky u kovárny

Tam v úžlabině pod skalou
tam prýští voda čistá
kdo slyšel píseň pomalou
a navštívil ta místa
ten ví, že se tu zázrak stal
a otevřela skála
a od té doby na nebi                                                             
pak nová hvězda vzplála

Ta studánka je ukrytá
pro nepoctivé oči
a skála hrozí každému
kdo do těch míst jen vkročí
až daleko tam u cesty
až tam se plaší koně
snad předtucha a pověsti
ty neplatí jen pro ně

Studánky bývají natolik krásné a tak romantické, že je opěvují spisovatelé, básníci i hudební 
skladatelé. Studánka je vlastně vyvěrání malého pramene z podzemí zpravidla mezi kamením. 
Jedna taková studánka se nachází v naší obci v blízkosti rybníka. Starší obyvatelé části obce pod 
kovárnou a nad kovárnou pamatují, že to i v období nedostatku vody a období sucha byl zdroj, 
kam se chodilo s nádobami a voda se používala jak na praní, tak i na vaření. Tato studánka se po-

Však ten kdo čistou duši má
ten může přijít blíže
když kouzlo právě začíná
a zmizí zemská tíže
pak uslyší až z nebe hlas
a slunci šeptá díky
že přišla chvíle, přišel čas
pro starý dobrý zvyky

Ta studánka už nedýchá
a pramen tolik prosí
hledá pomoc v srdci tvém
a sní o doušku rosy
když studánku pak vyčistíš
od větviček a listí
i země dá ti náruč svou
a mír pro věci příští.

	 (Studánka – Pacifik,Velký zpěvník)
	



stupem času a po zavedení obecního vodovodu stala zapomenutou. Při výstavbě vodovodu došlo 
k jejímu zakrytí betonovými deskami, které se vlivem času rozpadly a zasypaly vlastní studánku. 
Proto jsme se rozhodli ji vyčistit a dát jí jak se říká nový kabát. Nejprve jsme uvažovali o dřevě-
ném zastřešení, ale s největší pravděpodobností by se mohla situace s propadnutím a zchátráním 
opakovat. Na rekonstrukci jsme se domluvili s panem Františkem Outratou, který se vlastního díla 
zhostil s velkým nasazením a pečlivostí. Tak vznikla nová stavba z kamene a betonu, která snad 
přečká i naši generaci. Nechali jsme udělat rozbor ve Vodárenské akciové společnosti Divize Tře-
bíč. Kromě mírně zvýšeného obsahu dusičnanů, vykazuje voda nezávadnost.   

        
Pomoc obcím postiženým tornádem

Několika obcemi na pomezí Břeclavska 
a  Hodonínska na jižní Moravě prošla ve 
čtvrtek 24. června 2021 okolo 19:20 hodin 
večer extrémní bouře s krupobitím a torná-
dem. Podle předběžného hodnocení České-
ho hydrometeorologického ústavu se jed-
nalo o  silné tornádo doprovázené savými 
víry, které dosáhlo druhé nejsilnější úrov-
ně síly tornáda. Prošlo úsekem dlouhým  
26 kilometrů a  širokým (s  odchylkami) 
zhruba půl kilometru. Kriticky zasaženo 
bylo sedm obcí, nejvíce postiženy byly 

Moravská Nová Ves, Mikulčice, Hrušky, Lužice a městské části Hodonína Bažantnice a Pánov. 
V dotčených obcích bylo poničeno asi 1 600 staveb včetně veřejných, zemědělských a průmys-
lových budov, dále velký počet stromů a vozidel.

Následky tohoto, pro obyvatele naší republiky neobvyklého, živlu byly katastrofální a  na 
mnoha místech jsou stále patrné. Tato událost vyvolala mezi lidmi velkou míru solidarity. Ná-
sledující den po této přírodní katastrofě, využil starosta naší obce, po konzultaci s ostatními 



členy zastupitelstva, svoji možnost dle zákona o obcích a z rozpočtu obce byla uvolněna částka 
50.000 Kč.  Peněžité dary ve výši 20.000 Kč byly zaslány na bankovní účty obcí Hrušky a Mi-
kulčice. Zbývající částka 10.000 Kč byla zaslána do obce Lužice. 

V prostorách obecního úřadu byla zřízena pokladnička, kam mohli svoje dary umístit naši ob-
čané. Celkem se do této pokladničky vybralo 41.000 Kč, za což všem dárcům patří poděkování. 
Tato částka byla osobně předána na obecním úřadě v obci Hrušky, kam jsme rovněž ve spolu-
práci s našimi hasiči dovezli i střešní latě, které nám zbyly z nového zastřešení stodoly u čísla 
popisného 8.  

Samolepící reflexní terče

„Vytvořme společně svět, ve kterém se chodci i řidiči budou na silnicích cítit bezpečně.“

Zažili jste někdy situaci, kdy řídíte auto, je šero, tma, případně prší a na-
jednou se před vámi „odnikud“ objeví nečekaně chodec nebo cyklista? Má 
tmavé oblečení a vy jste jej prostě neviděli. Když to náhodou nedopadne 
dobře, bude Vás již asi navždy  provázet scénář, ve kterém přijíždí policie 
a vám, vaší rodině i rodině onoho chodce se totálně změní život. 

Naše obec se zapojila do akce „ Bezpečnost 
pro Vás a pro Vaše děti“. Ve spolupráci se Sdru-
žením místních samospráv ČR, českou kance-
láří pojistitelů a firmou Jukej reflex  s.r.o. jsme 
do naší obce pořídili zásobníky na samolepící 
reflexní prvky pro chodce a cyklisty. Zásobník 
obsahuje kulaté samolepící terče, které jsou 
vyráběny z  nejkvalitnějších reflexních fólií na 
trhu. Fólie garantují nejvyšší odrazivost (vidi-
telnost 200– 400 m). Těmito reflexními terči se 
chodec snadno označí a radikálně tak zvýší svo-
jí viditelnost pro řidiče a tím vlastní bezpečnost 
při chůzi na silnici. Na tyto reflexní prvky jsme 
nechali umístit znak naší obce. Terčíky jste moh-
li zdarma získat již na oslavách začátkem září. 
Jeden zásobník jsme umístili vedle plakátovací 

plochy u obecního úřadu. Druhý zásobník je umístěn u rybníka na směrové turistické tabuli. 
V jednom tubusu jsou umístěny příslušné terčíky a spodní tubus slouží na odložení spodního 
podkladového materiálu  Samolepky mají sloužit k nalepení na pravý kotník a na lýtko. Při-
pevní se přímo na oděv a chodec může vyrazit i za snížené viditelnosti. Aktuálně se zásobníky 
nachází na více jak 1 500 místech v naší republice.  

Bohužel v současné době jsou zásobníky prázdné. Na vině není nedostatečné množství ter-
číků, ale chování některých našich mladistvých. Následující den po instalaci zásobníků, byly 
veškeré terčíky ze zásobníků vybrány a polepeny na čekárnu a různá místa v obci. Nové terčíky 
nejsou pro obec zadarmo a rovněž i odstranění polepených ploch něco stojí. 



Začal žít s námi

Od roku 2013 si od obce pronajal Rybářský spolek 
Kožichovice návesní rybník.  Každoročně se zde ko-
nají rybářské závody, a to vždy na jaře a na podzim 
s výjimkou posledních dvou let z důvodu covidové 
pandemie. I přes všechna omezení si závody nenecha-
la ujít vydra říční, která  se poslední tři roky zapojo-
vala do soutěže, kdo toho víc chytí a musíme konsta-
tovat, že vyhrávala na celé čáře, neboť se ji podařilo 
ulovit asi sedm trofejních kaprů a jednu štiku, což se 
nikomu za dobu trvání závodů nepodařilo. K velké-
mu potěšení rybářů se 
letos v  létě  na rybník 
nastěhoval mladý bobr, 

který z velkou pravděpodobností vydru vystrnadil. Tím se ulevilo 
rybářům a začaly starosti obci. 

Bobr se pustil do ochutnávky takřka všech stromů kolem rybní-
ka i potoka.  Nejvíce mu zachutnala jíva, kterou během tří týdnů 
celou okousal a narušený strom spadnul do vody.  S bobřím úsilím 
začal likvidovat  i vrbu, a to na přítoku, kterou musela obec z dů-
vodu ohrožení hospodářského stavení pokácet.  Strom, který padl 
do rybníka se ponechal ve vodě, aby neměl bobr tendenci kácet další dřeviny. Bobr evropský 
neužívá stromů jen k potravě. Nemůže-li budovat noru v podzemí, pokácí strom a jeho kmen 
použije jako základ svého hradu. Tento chráněný živočich opouští své obydlí po setmění a vrací 
se k ránu. Živí se především lýkem, větvičkami a některými bylinami. Jeho hmotnost může do-
sáhnout až 30 kg. Na přelomu května a června rodí samice 1–6 mláďat. Doufáme, že si náš bobr  
najde  mladou bobřici  a  po úspěšném rozmnožení může jejich potomstvo  putovat proti proudu 
směr Střítež  a udělat radost i ostatním milovníkům přírody.
 											           Aleš Dvořák

Střípky z kultury a sportu

Ani letošní rok nepřál kvůli koronavirové pandemii kulturnímu životu. Co se podařilo zorga-
nizovat bylo vítání občánků a běh Matyáše Žďárského. 

Vítání občánků se konalo 20. června 2021. Celkem jsme do života mohli slavnostně uvítat 
10 dětí. Vzhledem k nutným hygienickým opatřením jsme zvolili trošku netradiční prostory, 
a to víceúčelové hřiště. Počasí nám rovněž přálo. Děti uvítal pan starosta Otakar Maštera. Krás-
nou atmosféru zajistilo vystoupení místního hudebního amatérského tělesa, které mělo velký 
úspěch. Po předání drobných dárků se na závěr rodiče všech občánků tradičně podepsali do 
pamětní knihy obce.

Občánci naší obce, kteří byli slavnostně přivítáni:
Karel a Albert Hobzovi, Levi Šťáva, Lucie Majerová, Ema Klubalová, Tereza Pacnero-

vá, Kristýna Holušová, Eliška Zejdová, Tamara Votoupalová, Zuzana Dokulilová.



Běh Matyáše Žďárského
Běh Matyáše Žďárského se konal 11. září. 2021. Letos se uskutečnil již 29. ročník. Tímto 

sportovním kláním v přespolním běhu pro všechny věkové kategorie si připomínáme památku 
našeho rodáka, zakladatele Alpského lyžování, který se zde narodil 25. února 1856. Tato spor-
tovní akce pořádaná lyžařským oddílem SK SHS Třebíč pod záštitou obce Kožichovice každo-
ročně v půli září se stala oblíbenou a vyhledávanou soutěží.

Počasí letos opět přálo nejenom pořadatelům, ale i účastníkům závodu, kterých bylo 110. Za naši 
obec se na start postavilo celkem 23 závodníků a jejich výsledky byly úctyhodné. O občerstvení 
všech závodníků, pořadatelů a podporujícího obecenstva, bez kterých by to nemělo tu správnou 
atmosféru, se postarala skupina místních občanů. Výsledky našich místních sportovců.

Ročník 2014 – mladší dívky – chlapci Ročník 2012 – 2013 dívky – chlapci
  2. místo Nováková Barbora   6. místo Kopecká Klára
  5. místo Dokulilová Barbora   9. místo Maule Monika
  6. místo Nováčková Bára   2. místo Syrový Zbyněk
  9. místo Maule Sabina   3. místo Tretera Martin
11. místo Nováková Alžběta
14. místo Nováčková Klára
15. místo Mácová Valentýna
  5. místo Dokulil Mikuláš
  7. místo Holuša Lukáš
  9. místo Novák Antonín
Ročník 2010 – 2011 dívky – chlapci
  4. místo Syrová Ema
  3. místo Šťáva Vojtěch Ročník 2000 – starší ženy – muži

  5. místo Dobrovolná Renata
  5. místo Dokulil Aleš
  9. místo Kopecký David

Děkujeme všem za krásnou reprezentaci naší obce a doufáme, že 30. ročník Běhu Matyáše 
Žďárského bude ještě atraktivnější a více místních účastníků zakusí výstup „na bednu“.

Věřím, že příští rok bude na kulturní akce mnohem lepší a společně s vaší podporou si je uži-
jeme.

 Eva Valíková, předsedkyně kulturního výboru



Oslavy 100 let hasičů a setkání rodáků
První zářijový víkend 4. 9. 2021 se konala oslava 100 let založení Sboru dobrovolných hasičů 

a setkání rodáků obce Kožichovice.  
Sbor dobrovolných hasičů byl založen 16. prosince 1920 a  čítal 13 činných členů. Velmi 

úspěšně se podíleli svojí účastí a prvním zásahem na nočním požáru v Dobré Vodě 22. dubna 
1923. Sbor pracuje nejen jako ochrana proti požárům, ale aktivně se podílí na kulturním životě 
obce plesy, maškarními průvody a zábavami, dny otevřených dveří, oslavami ke svému založe-
ní, hasičskými soutěžemi apod. K dnešnímu datu čítá spolek více jak 90 členů. 

Oslavy 100 let byly zahájeny slavnostním původem od obecního úřadu na nádvoří kulturní-
ho domu za účasti členů Sboru dobrovolných hasičů, zástupců obce a pozvaných hostů. 

Důležitost činnosti dobrovolných hasičů v obci vyzdvihl ve svém úvodním projevu starosta 
obce Ing. Otakar Maštera. Starosta hasičů Michal Tretera obeznámil přítomné s historií zalo-
žení Sboru dobrovolných hasičů a jeho současnou aktivitou. Také pozvaní hosté – senátorka 
Žáková a starosta města Třebíče se též připojili svými projevy. Rovněž i zástupci hasičské-
ho záchranného sboru Kraje Vysočina předali svoje zdravice místním hasičům a pozdravili 
všechny přítomné. 

Jako projev poděkování byl starostovi hasičů předán starostou obce slavnostní prapor. Ten 
společně s novým zásahovým vozem vysvětil farář Mgr. Pavel Opatřil.  Starosta hasičů vy-
znamenal zasloužilé členy Sboru dobrovolných hasičů za dlouholetou službu pro Sbor. 

V bohatém zábavním programu vystoupily děti MŠ, ani mladí hasiči při vystoupení neza-
ostali svojí šikovností za staršími a zkušenými kolegy. Návštěvníci rovněž velice obdivovali 
ukázku slaňování z plošiny výsuvného žebříku od profesionálních hasičů z útvaru v Třebíči.  

Ve spolupráci se zemědělským družstvem bylo zajištěno bohaté občerstvení a celým od-
polednem provázela účastníky oslavy Varmužova cimbálová muzika. Pro děti byl připraven 
skákací hrad a pro všechny přítomné bohatý výběr upomínkových předmětů. Účast byla nad 
očekávání vysoká a organizátory potěšila široká přízeň veřejnosti. 

Oslavy byly zakončeny večerní venkovní zábavou.
Rádi bychom poděkovali všem, kteří se na této nemalé akci podíleli a byli pro ni velkým 

přínosem.						    
Gabriela Nutilová DiS., místostarostka



Společenské dění

Bruslení na hřišti Hledání ztraceného vejce 

Čistá Vysočina Pálení čarodějnic

Vítání občánků



29. ročník 
Běhu Matyáše Žďárského

Oslavy 100 let hasičů 
a setkání rodáků

Exkurze do ESKO-TCyrilometodějská pouť

Lampionový průvodOkrsková soutěž v požárním sportu



Společenská kronika

V roce 2021 oslavili naši spoluobčané významná životní jubilea:

Leden	 Matoušek Josef 		  70
	 Jičínská Marie		  75
	 Kloudová Anežka	 80
Březen	 Jičínský Josef		  70
Duben	 Klouda Vladimír		 70
	 Jičínská Jiřina		  80
Květen	 Kloudová Anna		  80
Červenec	 Pacola František		 75
Srpen	 Bartůněk Josef		  75
	 Treterová Irena		  75
Září	 Matoušková Marie	 70
	 Navrátil Karel		  70
Říjen	 Lavický Karel		  70
	 Konečný Ludvík		 80
	 Syrová Hedvika		  80
	 Dvořáková Marie	 90 – nejstarší obyvatelka obce

Opustili naše řady:
Svobodová Jana 
Hůlek Vlastimil

Narození: 
Kristýna Holušová
Eliška Zejdová
Tamara Votoupalová
Albert Hobza 
Zuzana Dokulilová
Ellen Venutová

Sňatky:
Tereza Doležalová a Michal Kuruc
Markéta Hnízdilová a Michal Čaněk
Ivana Hůlková a Jaroslav Martenek 
Radislav Klouda a Hana Kolesová	



Seznam nových knih v místní knihovně

Autor Název
Bernatský Vojtěch Tati, už tam budem?
Bernášková Jana Coura
Boček Evžen Aristokratka a vlna zločinnosti
Boček Evžen Aristokratka na koni
Boček Evžen Aristokratka u královského
Boček Evžen Poslední aristokratka
Caplin Julie Hotýlek na Islandu
Caplin Julie Chata ve Švýcarsku
Caplin Julie Pláž v Chorvatsku
Dokulil Jan Náš kraj v pověstech a lidovém
Eben Marek Myšlenky za volantem
Erskine Barbara Půlnoc je osamělé místo
Fielding Joy Ta druhá
Jacobs Anne Panský dům Návrat
Jacobs Anne Něžný měsíc nad Usambarou
Jacobs Anne Nebe nad Kilimandžárem
Karika Jozef Trhlina
Klevisová Michaela Prokletý kraj
Klevisová Michaela Zlodějka příběhů
Láckberg Camilla Nebezpečná hra
Macek Miroslav Saturnin se vrací
McQuiston Casey Červená bílá a královsky modrá
Pogodová Sandra Buď v pogodě
Pogodová Sandra Hoď se do pogody
Poncarová Jana Cyklistka Osud poslední baronky
Obermannová Irena Babička
Reganová Lisa Dívka beze jména
Rider Catherine Polibek v Palm Springs
Špaček Ladislav Dědečku, vyprávěj o Česku
Popprová Andrea Oříškový podzim s Luckou …
Cassová Kiera Zaslíbená
Cassová Kiera Zrazená
Peroutková Ivana Valentýnka a pradávné poklady
Kolektiv autorů Sladké sny, hezky spi



Zprávy z mateřské školy

Školní rok 2020/2021 byl zahájen ve složení pedagogického sboru – Marcela Doležalová, 
Pavla Šindlerová a Lenka Zbranková. Od ledna 2021 paní ředitelku zastupuje Bc.  Jaroslava 
Kafková.

Ve školním roce 2020 – 2021 bylo zapsaných 23 dětí, z toho 7 předškoláků a 2 děti dvou-
leté.  V letošním školním roce je v MŠ zapsáno 
18 dětí, z toho 6 předškoláků a 4 děti dvouleté.

Vzdělávání v obou školních letech probíhá po-
dle Školního vzdělávacího programu „Všichni se 
tu rádi máme, společně svět poznáváme“. Před-
školní děti mají 1x za týden angličtinku pod ve-
dením Kateřiny Hlaváčové. Školní rok 2020–2021 
byl narušen epidemií onemocnění SARS – COV 2. 
V jarních měsících 2021 byla naše mateřinka uza-
vřena. Budoucí prvňáčci dostávali úkoly a  ná-
měty na činnosti elektronicky domů a  distančně 
pracovali s rodiči. 

V době distančního vzdělávání učitelky dětem připravily stez-
ku s  hledáním kamínků a  úkoly v  přírodě. Od 12. dubna do  
14. května 2021 byla MŠ otevřena pouze pro děti 5–7 leté. Zá-
věr roku již chodily všechny děti. Děti se zúčastnily Pohádkové 
cesty v Třebíči-Borovině, neboť vedla přírodou. Navštívilo nás 
kino 3D Pod kopulí, děti si užívaly skákacího hradu na zahradě 
v týdnu svátku dětí, projely se na živých koních na louce nad 
hřištěm. Děti nacvičily pro rodiče a prarodiče pod vedením uči-
telek besídku. Připravili jsme pro děti slavnostní Pasování před-
školáků na školáky. Pasoval je pan starosta Ing. Otakar Maštera, 
zároveň jim popřál hodně zdaru při učení a předal dětem za obec 
Kožichovice dárky.

 
 Děti se i přes ztížené podmínky v rámci mož-

ností naučily mnoha novým dovednostem a získa-
ly mnoho nových poznatků z různých oblastí.   

Protože byla v jarních měsících mateřská škola 
dlouho uzavřena, nabídly učitelky rodičům pro-
voz MŠ Kožichovice 2 týdny na konci července 
2021 a  s  Mateřskou školou Střítež se ředitelka 
dohodla, že si o prázdninách budou přijímat vzá-
jemně děti. Rodiče vítali možnost prázdninového 
provozu v MŠ Kožichovice i Střítež. Ze Stříteže 
k nám chodilo 8 dětí.

U zápisu dětí pro školní rok 2021–2022 jsme přijali 5 dětí. Poslední týden v srpnu 2021 jsme 
rodičům umožnili přijít si s dítětem individuálně pohrát v MŠ z důvodu adaptace dětí na pro-
středí.        



S péčí o malé děti pomáhá paní Petra Loucká v po-
zici školního asistenta s pracovním úvazkem 0,4.

Začátek školního roku 2021–2022 už byl ve zna-
mení o něco mírnějších hygienických pravidel, než 
v  jarních měsících. Sportovat a  zpívat mohly jako 
„v zemi krále Miroslava“, třetím osobám nebyl vstup 
striktně zakázán. Proto jsme hned zpočátku školního 
roku nasmlouvali několik akcí. Divadélka, žongléra 
Ošmeru s  pirátským vystoupením, kino Pod kopu-
lí. Domluvili jsme dětem výlet do Ratibořic na kozí 
farmu. Děti prožívaly podzim v  rámci zajímavých 
činností a aktivit ve školce. Pekly štrúdl, pouštěly si draka, hrály pohádky, seznamovaly se 
s tmou, slavily haloween, očekávaly příjezd Svatého Martina, měly barevný týden, připravo-
valy se na adventní dobu. 

Do konce roku 2021 čeká děti čertí týden a čertí školka. (Děti si budou v kostýmech čertíků 
hrát, tropit různé čertoviny, tancovat a poznávat, že v obleku čerta může být i kamarád). Na-
vštíví nás Mikuláš s andělem a čertem, děti uvidí divadlo Na Vánoce dlouhý noce a pohádku 
Perníková chaloupka. Vánoční atmosféru si budeme užívat v závěru roku 2021 pečením cuk-
roví, zpíváním koled a vánočních písniček, zdobením stromečku, seznamováním se s lidový-
mi vánočními zvyky a vánoční nadílkou hraček pro děti. 

Závěrem jménem zaměstnanců MŠ děkuji za  spolupráci a přeji všem občanům Kožichovic 
klidný advent, příjemné prožití svátků vánočních a šťastný celý nový rok 2022. 

J. Kafková a kolektiv zaměstnanců MŠ
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